

## 中国光大银行宁波分行小微金融业务 播撒阳光 普惠希望

2018年,光大银行宁波分行继续坚定贯彻落实国务院关于支持小微企业发展的金融政策及各项措施,立足区域经济,秉承“根植宁波,服务宁波”的业务发展理念,不断完善小微金融产品和服务体系,做好小微企业、普惠客户金融服务工作。

回顾2017年,光大银行宁波分行在小微企业业务推动方面成绩显著。分行再次荣获宁波财政局和金融办共同颁发的宁波市金融机构小微企业贷款考评“第一组三等奖”,分行已连续七年获得宁波市政府小微企业贷款考核奖励,此奖项是对分行积极助力小微企业发展的力证。“银保融易贷业务”在2017年8月由宁波市场监督管理局、宁波银监会和宁波东南商报联合举办的2017年宁波市金融服务“小微之友”评选活动中荣获先进案例奖。

进入2018年以来,中国光大银行宁波分行顺应党中央、国务院、监管部门和总行发展普惠金融的要求,将发展普惠金融业务工作作为业务转型的重中之重,进一步加大对小微企业的信贷投入,大力调整信贷结构的同时,积极创新企业融资方式,多渠道多举措帮助小微企业解决融资难问题。

### 一、加快结构调整,提升小微金融服务水平

结合国家产业政策导向和宁波当地区域特色,光大宁波分行从公司和零售两个业务条线出发,继续推进小微战略结构调整,进一步下沉经营重心,不断加大对小微企业金融服务的力度。

### 二、深化机制建设,完善小微金融服务体系

2018年,分行为推动小微金融、普惠金融客户拓展工作,紧紧围绕普惠金融业务的重点产品及重点项目等工作内容制定业务策略、营销方案与激励政策,积极引导经营机构抢占业务先机,深入挖潜产品和业务模式与企业经营模式的匹配度,以满足小微企业多方位的业务需求。

### 三、坚持创新为先,推进小微金融综合服务

光大宁波分行始终坚持“创新为先”的理念,密切关注市场需求,切实发挥产品支持实体经济,支持企业自主创新,打造标准化小微产品体系。1、深化和推广“阳光设备融易贷”产品。2、拓宽多元化融资渠道,创新推出“银保渠道”、“银担渠道”等系列产品。3、创新融资方式,强势推出支票易、网贷易、税贷易等项目产品。

### 四、加大获客渠道,大力推动普惠金融业务

贯彻普惠业务“小额化、分散化、标准化、便利化”的发展理念,以“供应链”、“批量化”、“大数据”为主要抓手,积极加强与政府平台、保险公司、担保公司合作,结合税务、工商等第三方数据信息,不断拓宽我行获客渠道,为小微客户、普惠客户提供全方位综合性金融服务。

## 诚信纳“税” 不再等“贷” ——宁波银行线上“税务贷”助力小微金融

江北一家物流企业的老板李总与几家大型超市签订了物流外包合作协议,但是随着供应产品品种和数量的提升,经常需要垫付十几万的资金,一旦遇到月底供应高峰期,李总需要垫付的资金就会翻倍,不得不找朋友借调资金。李总找过几家银行,都因为种种原因没有办成贷款。

宁波银行从2015年开始与宁波国税签署了战略合作协议,旨在为诚信纳税的小企业提供信用贷款支持,只要企业纳税记录良好且符合宁波银行要求的其他条件,贷款额度将根据企业纳税额及纳税信用等级设定,纯信用额度最高可达100万元,能有效补充小企业经营所需的流动资金。

该企业正好是江北区诚信纳税企业,上年纳税评级B级,年纳税额十余万。业务人员在客户拜访中得知企业的资金周转问题,向客户推荐我行全线上税务贷,该产品是针对诚信纳税企业的纯信用贷款,产品定位为短期周转使用,随借随还,可作为企业的备用金,最重要的是手续方便,不需要到银行开户,只要企业法人代表手机申请,秒申秒贷,如果客户有宁波银行个人卡且开通网银,系统审批通过当场即可提款。企业法人原来就有宁波银行个人卡且开通了网银,于是同意尝试。

经企业允许,业务人员先指导企业会计登陆“宁波市国家税务局网上办税服务平台”(网址为<https://wsbc.nb-n-tax.gov.cn/login.html>)进行授权,不到1分钟便授权完成。

然后让法人登陆宁波银行手机银行APP点击“小微e贷”进行线上税务贷申请,业务人员根据申请界面指导客户逐步填写信息,最后提交申请。申请提交后,可直接在手机APP界面查看申请进度,不到10分钟,在查询界面便显示“额度已生效”。法人非常惊讶,感叹电子化真方便,都不用跑银行了,也没想到宁波银行效率真有这么快。

额度生效后,业务人员指导客户进入“掌上贷款”界面告知客户如何提款与还款及相关注意点,方便客户需要时操作,法人连连称赞,对宁波银行的效率和服务非常满意。

据悉,李总办理了“税务贷”后,宁波银行业务人员还多次上门拜访,为他设计了一套金融服务方案:一是免费办理一张对公账户的捷算卡,刷卡取现、转账、消费免填支票、编密码器,可在银联ATM、银联POS和宁波银行任一网点使用;二是免费安装了手机银行,实现掌上对公账户的转账功能;三是建议他用闲余的资金购买专属理财产品,收益比同档期普通理财更高,实现资产价值的最大化;四是在银行贷款额度有空余且企业资金不够用的情况下,可以抵押办理贸易融业务,一天审批,三天放款,额度内随借随还,将大大降低财务成本。

宁波银行一直致力并积极参与解决小微企业的融资难问题。2015年宁波银行响应国家税务总局号召,积极参与“银税互动”活动,创新小微企业融资方式、改进金融服务等来缓解小微企业融资问题。

2015年10月,宁波市国税局与宁波银行签订“银税互动——小微企业金融服务”战略合作框架协议,为宁波银企全面合作奠定了基础。2015年11月,宁波银行推出“税务贷”及小微企业综合金融服务方案,服务诚信纳税的小微企业。2017年2月,“线上税务贷”系统开发完成并投入试运行。2017年6月1日,宁波市国家税务局与宁波银行联合举办“银税在线升级 助力小微腾飞”线上税务贷新闻发布会,双方合作方式从线下模式升级至线上线下全面对接的新模式。

2018年3月,宁波银行进一步优化税务贷申请流程,实现资料更加简单,操作更加便利,速度更加快捷的全线上税务贷申请流程,就像上文中的李总一样,动动手,10分钟审批通过即可提款。宁波银行将持续运用先进科技、不断完善产品和服务,在国家政策的倡导下,在宁波银监局等监管部门指导下,积极助力小微企业发展。

## 宁波通商银行 聚焦产业金融 深耕本土经济

宁波通商银行成立于2012年4月16日,是一家具有独立法人资格的股份制城市商业银行,也是国内首家由外资银行成功重组改制的城市商业银行。注册资本52.2亿元,股东实力雄厚,股权主体多元,总部设在宁波。

宁波通商银行积极顺应国家政策导向和本土经济特点,充分发挥自身优势,推进产品及服务创新,落实金融支持和保障措施,打造差异化、特色化的发展模式,提供区域特色鲜明的小微专业金融服务。

宁波通商银行的小微金融,以客户真实的生产经营活动为基础,融合了行业金融和供应链金融的理念,致力于聚焦绿色农业、海洋经济、物流金融等专业化领域,在业务拓展方式上以“群”和“链”为切入点,为客户提供定制的个性化服务。

宁波通商银行的“小”“微”贷款,侧重前期的调研与分析,重点掌握小微客户群体的行业特点或共性特征,不唯抵押唯真实信息、不唯担保唯现金管控,努力降低客户的准入门槛,优化内部流程,提升服务效率,从而更好的服务“草根型”小微客户。如,宁波通商银行针对养殖业明显的淡旺季特征,走访了当地渔业局、农办等部门进行调研,并派人蹲点养殖户及渔民,研究其生产经营及资金需求规律,创新引入供应链金融理念,历时3个月推出了面向农村养殖户的小微金融服务方案,向符合条件的养殖户发放无抵押信用贷款,并首先在宁海县进行推行,使从事水产养殖承包的养殖户,根据其名下所有的承包亩数确定贷款额度,最高可贷款20万元。该授信方案实现了小微贷款的精准投放,有效缓解了小微水产养殖客户融资难问题,深受农户的青睐。

专业、普惠、便捷,宁波通商银行通过不断提高自身服务能力,加大“商之助”小微系列产品的推广与应用,与宁波小微客户共同携手奋进,一起为本土经济的发展贡献力量!



链接

### 税务贷

税务贷是宁波银行根据中小企业纳税情况,向企业或其实际经营者发放的一种信用贷款额度。

- 1、信用方式:**  
无需抵押担保,额度最高100万元。
- 2、极速放款:**  
如个人线上申请,最快10分钟到账。
- 3、还款灵活:**  
额度内随借随还,支持多种还款方式。
- 4、资料简单:**  
仅需身份证、营业执照、国税数据等。